

# 秀美齐鲁入画来

## ——山东加快推动旅游业高质量发展见闻

初夏已至，齐鲁大地再现“岱宗夫如山，齐鲁青未了”的壮美辽阔。岱青海蓝，风物宜人，山东旅游业热气升腾，人文特色与自然景观交织，产业发展动能澎湃，共同绘就一幅文旅高质量发展的“山水画”。

### 文旅融合增人气

从文化故事到历史传奇，从东夷先祖到红色英烈……在临沂市琅琊古城的大剧院里，大型室内旅游演艺《国秀·琅琊》正在上演。台下座无虚席，观众被这场多空间立体实景的文化盛宴深深吸引。

近年来，山东立足深厚文化禀赋，以文旅融合增强旅游吸引力，演艺热、非遗热、民俗热等百花齐放。

“文化底蕴是文旅演艺的内核，演出现场爆满，已成为景区吸引客流的‘王牌’。”临沂市琅琊古城运营总经理胡忠平说，“五一”假期，景区累计接待游客23.11万人次，营业收入达2951.04万元。

文化撬动旅游资源开发，激活新场景。在山东，陈旧厂房、古老街道等“万物

皆可游”，民俗休闲、非遗文化等串珠成链，聚拢人气助旅游业提质增效。

济宁市任城区的观音阁街道最近多了一处“打卡地”，由老仓库改造的文创区成了城市文旅新地标。“我们把斗拱、榫卯等非遗工艺设计成体验项目，游客可以‘DIY’木工和文创产品。”街区内的“木工坊”店主郭朝阳说，街区3月试营业以来，店内预约不断。

### 生态底色添特色

天蓝海阔，水清滩净，鱼鸥翔集……初夏时节，位于山东日照山海天旅游度假区的吴家台民俗旅游度假村，入目景色皆可入画，度假村内的“王美丽的民宿5号院”房间近期全部订满。

“夏天到了，游客对精品民宿的需求旺盛。”民宿老板王玲玲说，吴家台民俗旅游度假村紧邻日照海滨国家森林公园和日照海洋公园，拥有碧海蓝天金沙滩、海岸绿茶和海鲜，生态旅游资源丰富。

近年来，日照山海天旅游度假区打出

“协同护湾、联动净湾、生态活湾”三张牌，有效激发滨海休闲旅游带吸引力，年均接待游客1500万人次以上。

山东拥有丰富的海洋、山岳等自然资源，良好的生态环境为旅游业增添靓丽底色。“好客山东”正构建出生态环境保护、旅游资源开发有机融合的生态旅游新画卷。

在德州市夏津县，占地6000多亩的山东夏津黄河故道古桑树群有百岁以上古桑树2万多株，是我国现存规模最大的古桑树群，也是山东省首个全球重要农业文化遗产。

近年来，夏津县推动古树、沙丘、河流、村庄协调共生，坚持农文旅融合发展，推出了椹果生态文化节、乡村文化旅游节等一批精品文旅项目，受到游客青睐。

### 产业兴旺强动能

泰山西麓，一处处民宿点缀在九女峰片区的山林之中，景区游人如织，乡村旅游热火朝天。几年前这里还是被“锁”在深山

僻壤中的贫困山区。2019年，山东文旅集团所属的山乡集团有限公司与九女峰片区签约，让偏远山区也吃上了“旅游饭”。

近年来，山乡集团将片区内的酒店民宿、自然景观等融入景区规划，推出露营、演艺等新业态场景，改造提升九女峰沉浸式景区。项目全部建成后，预计每年接待游客100万人次，实现收入约3亿元。

位于烟台市莱山区渔人码头四十里湾海域的“耕海1号”海洋牧场综合体，犹如镶嵌在蔚蓝大海上的“一条宝石项链”，不少游客正在垂钓渔场钓鱼。山东海洋集团耕海科技公司相关负责人介绍，山东海洋集团与中国旅游集团旗下中旅风景（北京）旅游管理有限公司达成合作，开创“蓝色粮仓+蓝色文旅”海洋牧场发展新模式，为海洋旅游注入新活力。

通过挖掘文旅资源优势、对接优秀投资商资源，山东搭建起各类企业合作平台，打通投资便利化渠道，促成了一大批重点文旅项目落地。在近日举行的山东省文旅产业高质量发展大会上，山东发布20个重点文旅项目，投资总额达到721.79亿元。

新华社济南5月21日电

# 促进各方面政策形成组合效应

## ——国家发展改革委回应当前经济热点问题

如何进一步促进制造业恢复发展？宏

观政策怎样统筹协调、形成合力？如何推进大规模设备更新和消费品以旧换新？国家发展改革委21日举行新闻发布会，回应了当前经济运行中的热点问题。

李超表示，国家发展改革委将抓紧建立设备更新和消费品以旧换新工作机制，会同有关部门持续完善并推动落实“1+N”政策体系，充分发挥经营主体作用，引导全社会共同投入，更加全面深入参与设备更新和消费品以旧换新。

### 推动增发国债项目6月底前全部开工

去年我国增发1万亿元国债，专项用于支持灾后恢复重建和提升防灾减灾能力。

李超介绍，相关资金已于今年2月前全部下达各地方。增发国债项目进展总体顺利，各地正在抓紧推动项目开工建设。截至目前，在已落地的1.5万个项目中，已开工建设的约1.1万个，开工率超过70%，特别是灾后恢复重建项目总体进展较快。

她表示，国家发展改革委积极推动增发国债项目于今年6月底前全部开工建设，特别是推动加快防汛、水毁等项目建设进度，确保重点恢复重建工程在今年汛期前建成并投入使用。

### 促进各方面政策形成组合效应

开展宏观政策取向一致性评估，是加强宏观政策统筹协调的重要手段。李超介绍，按照党中央、国务院决策部署，国家发展改革委牵头开展这项工作，对各部门出台有关政策文件与宏观政策取向的一致性进行综合评估，确保各项政策同向发力、形成合力。

李超说，针对拟出台的各项政策，根据年度宏观政策取向，科学精准评估各类政策的直接和间接影响。对受理接受评估的政策，严格按照评估程序征求意见、研究论证、沟通协调，推动各相关部门根据评估意见不断调整完善政策。此外，推动相关方面在政策制定、出台、落实、调整等各个阶段都要保持与宏观政策取向的一致性，促进政策最终效果符合党中央决策意图。

“下一步，我们将持续提升评估工作的质量效率，创新完善评估方式方法，强化政策协调和工作协同，促进各方面政策形成组合效应，更好服务经济高质量发展。”她说。

新华社北京5月21日电

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会

3月31日发布数据

3月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为

50.8%

比上月上升1.7个百分点

高于临界点，制造业景气回升

4月份

中国制造业采购经理指数（PMI）为

50.4%

连续两个月位于扩张区间，制造业继续保持恢复发展态势

生产指数

52.9%

比上月上升0.7个百分点

新订单指数

51.1%

比上月下降1.9个百分点

新出口订单指数

50.6%

比上月下降0.7个百分点

### 开放个人投资者购买渠道

“我行今天30年期超长期特别国债的额度已经售罄。明天是否会再释放些额度出来，我们目前还在等行里通知。”5月20日，浙商银行北京地区某支行理财经理告诉记者。

记者了解到，当日，部分银行如招商银行、浙商银行面向个人投资者开放首期30年期超长期特别国债购买渠道。不过，工商银行、建设银行、农业银行等多家银行理财经理表示，目前暂未收到向个人投资者发售超长期特别国债的通知。

招商银行、浙商银行理财经理介绍，这两家银行仅在上午10时至下午3时30分向个人投资者开放超长期特别国债购买渠道，其中招商银行的额度为5亿元，浙商银行为1500万元。在下午1时30分左右，上述浙商银行理财经理表示，该行额度已售罄。

在个人投资者风险评级方面，招商银行、浙商银行对个人投资者购买超长期特别国债的要求有所不同。浙商银行介绍，风险等级在R2及以上的个人投资者可通过该行手机银行App购买超长期特别国债。

招商银行表示，风险等级在A3及以上的个人投资者可通过该行的网点柜台或者

网上银行购买超长期特别国债，在该行手机银行App客户端无法购买。

业内人士提示，超长期特别国债不同于储蓄国债，这种国债的久期较长，债券价格的波动使超长期特别国债的市场价值与票面价值之间存在差异，市场价值既可能高于票面价值，也可能低于票面价值。

### 政策加力提效重要体现

业内人士认为，发行超长期特别国债是财政政策加力提效的重要体现，在促进

我国经济回升向好、支持重大项目建设、降

# 我国成功发射 武汉一号卫星等4颗卫星



新华社酒泉5月21日

电 5月21日12时15分，我

国在酒泉卫星发射中心使用

快舟十一号遥四运载火箭，成

功将武汉一号卫星、超低轨技

术试验卫星发射升空，卫星顺

利进入预定轨道，发射任务获

得圆满成功。

这次任务还搭载发射了

天雁22星、灵鹊三号01星。

这次任务是快舟系列运

载火箭的第32次飞行。

# 前4个月全国网上 零售额同比增长11.5%

新华社北京5月21日

电 商务部电子商务司负责人

21日介绍，1至4月全国网上

零售额4.41万亿元，同比增

长11.5%。其中，实物商品网

上零售额3.74万亿元，同比

增长11.1%，占社会消费品零

售总额比重为23.9%，跨境电商

出口占货物贸易出口比重

稳步提高。

这位负责人介绍，1至4

月，数字、绿色、健康类商品网

络销售较快增长，通讯器材、

节能家电和体育娱乐用品网

络销售额同比分别增长

20.2%、15.5%和21.6%；服务

消费增速快于总体，同期商务

部重点监测网络服务消费额同

比增长25.1%，其中在线旅游

同比增长77.6%；以旧换新政

策效应开始显现，4月份家电和

家具网络销售额同比分别增

长9.3%和12.2%，较上月分别

加快2.3和3.2个百分点。

此外，电商国际合作取得

新进展。中国商务部和塞尔维亚

内外贸易部近日签署电子商

务合作谅解备忘录，双方建立

电商合作机制。截至目前，中国已与31个国家建立

了双边电商合作机制。上海“丝

路电商”合作先行区建设进

展良好，38项试点举措中

36项启动实施。

### 教育部提示

# 高校毕业生求职 严防四类陷阱

新华社电 当前正值高校

毕业生求职关键期，一些不法

分子打着招聘的幌子挖“坑”

设陷阱，诈骗钱财、盗用信息、诱

导犯罪等现象时有发生，严重

损害毕业生就业权益。教育

部5月21日提示高校毕业生，

严防非法职业中介陷阱、严防

招聘收费陷阱、严防招聘诈骗

陷阱、严防“猫腻”合同陷阱。



5月21日，在河北省邯

郸市丛台区春光小学茶艺室，茶

艺师指导学生学习茶艺。

当日是第五个“国际茶

日”，各地开展活动宣传普及

茶文化、茶知识。

新华社

# 国际茶日 茶韵飘香

### 公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照  
(个)800元 ■公章、财务章、各类印章  
(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、  
资格证、代码证、渔船用各类证件(个)  
及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、  
户口本、出生证明、下岗证(个)150元  
■残疾证、学生证、失业证(个)20元

### 声明

●王登辉2008年7月26日在烟台福泰集团有限公司  
购买位于福成路58号内2号商品房，由于本人保管不善，  
将壹拾万元首付收据丢失，声明作废。